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Tisková zpráva ze dne 12. 9. 2024

Povodí Odry: Potěmkinova ochrana 
před povodněmi

Již celých 27 let pracují odborníci z Povodí Odry intenzivně na vybudování 
protipovodňových opatření na řece Opavě. Za tyto opatření již utratili přes 1 
300 000 000 Kč státních prostředků, ale dosud žádná účinná opatření nebyla 
realizována – vše existuje jen v projektech a slibech. Tak jako se kníže 
Potěmkin vychloubal neexistujícími vesnicemi, tak i Povodí Odry prezentuje 
své projekty, sliby a vizualizace přehrady jako ochranu před povodněmi. Je ale
zřejmé, že obyvatele v údolí řeky Opavy studie a papíry, jez v Kunově nebo 
třeba obchvat Heřminov či čistička v Zátoře (vše projekty Povodí Odry) před 
vysokým stavem vody neochrání.

Při příležitosti meteorologických předpovědí, které slibují podobné srážky, 
jaké zasáhly povodí řeky Opavy v roce 1997, zaslalo Hnutí DUHA Jeseníky 
podniku Povodí Odry dotaz, jakým způsobem budou obce a obyvatele lépe 
ochráněni před povodní ve srovnání s rokem 1997 (v příloze).

Mgr. Ivo Dokoupil z Hnutí DUHA Jeseníky řekl:
„Povodí Odry doposud používalo protipovodňovou ochranu, a především projekt 
výstavby přehrady v Nových Heřminovech, jako velice úspěšné beranidlo na státní 
rozpočet – úředníkům se podařilo již utratit více jak miliardu! Již léta upozorňujeme, že 
přehrada je zcela nepotřebná, protože lze těch 6000 obyvatel kolem řeky Opavy 
ochránit i bez ní, rychleji a bez zbytečných vyvolaných nákladů jako je přeložka cesty 
první třídy nebo čistička. 

Namísto drahých studií a plánování a zbytečných demolic domovů obyvatel údolí mohlo 
Povodí Odry již dávno stavět odsazené hráze v Branticích, Zátoru a v Krnově, jak bylo 
plánováno i podle vládního usnesení z roku 2008, kdy se počítalo s tím, že hráze budou
postaveny před výstavbou nádrže (harmonogram schválený vládou zde: Materiály – 
Ochrana před povodněmi (bezprehrady.cz) ). Díky nesmyslnému prosazování 
konfliktního, drahého a složitého řešení s přehradou tak dodnes obyvatelé Krnova, 
Brantic a Zátoru nemají lepší ochranu než v roce 1997. Je na čase tento přístup změnit,
začít budovat hráze v obcích a ušetřit nám všem vyhozené peníze za výstavbu 
megalomanské nádrže.“

Kontakty:
Mgr. Ivo Dokoupil, koordinátor Hnutí DUHA Jeseníky, tel.: 777787927, e-mail: 
ivo.dokoupil@tiscali.cz
Mluvčí Povodí Odry Šárka Vlčková, tel.: 596 657 221, 602 715 643, e-mail: 
sarka.vlckova@pod.cz
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